

公交寒夜抛锚，20乘客顶风推车

公交司机：当时太匆忙，还没来得及说声“感谢”

好身影
湖南
——发现寻找正能量，有奖热线96258

本报2月12日讯 寒夜里，公交车在十字路口抛锚了，又赶上晚高峰的当口……正当司机急得直搔脑袋时，满车乘客却主动下车，大伙合力把这个“大家伙”推移到了路边，这是昨晚发生在长沙市松桂园路段的温馨一幕。

“希望《三湘都市报》帮我向乘客们说声‘感谢’。”今天上午，长沙市109路公交车司机段会忠打进本报新闻热线96258说，当时乘客帮忙推完车后就各自回家了，自己都还没来得及向他们说声“谢谢”。

公交抛锚堵住晚高峰

近日长沙接连出现雨雪天气，气温甚至一度降到了-6℃，不少车辆可能会因此在行驶途中抛锚。

昨晚7点50分左右，长沙市109路公交车司机段会忠开车行驶到芙蓉路松桂园路段时，车子突然熄了火，随后任凭他怎么打火车子都启动不了。

当时正值晚高峰，松桂园又是长沙最拥堵路段之一，一旦公交车在这里抛锚，可能会造成大的交通拥堵。“得赶快想办法把公交车移到辅道上去。”此时身后又传来阵阵喇叭声，段会忠急得像热锅上的蚂蚁。

“只能找几个乘客下去帮忙推车啊！”“可是外面天气这么冷，乘客愿意下车吗？”回头望着车厢里的乘客，段会忠始终不好意思开口。

乘客主动下车帮忙

“我们下去帮忙推车吧！”似乎有乘客看出了段会忠的心思，车厢里不知是谁说了一声，马上有几位男乘客响应起来。段会忠欣喜不已，可是这么大的车几个人恐怕根本推不动啊？

“还能不能下去几个男同胞帮帮忙啊？”段会忠试着问了一句，话音刚落，其他十几位乘客也都主动下了车。

“一、二、三，一、二、三……”随着整齐的口号，渐渐地，车子在寒风中慢慢向前移动，大约10分钟后，大伙终于把这个“大家伙”安全移到了前方500米的辅道上。

■三湘华声全媒体记者 张浩

感谢
公交司机：想通过本报说声“感谢”

回忆起2月11日晚的温馨一幕，段会忠现在仍然感觉全身暖烘烘的，他告诉记者，昨天帮忙推车的有20来个乘客，其中还有几名女乘客。

而更让段会忠感动的是，当时虽然很冷，但大伙帮忙把车推到路口等红灯时，20名乘客竟然没有一个离开，都站在路口上等着。“直到3分钟后红灯变绿时，大伙们又继续齐心协力，把公交车推进了辅道。”

段会忠说，因为天气太冷致公交车的油管破裂了，昨晚直到11点多才修理好，而当时大伙把车推到了路边后就各自想其他办法回家了。“我都还没来得及向他们说声‘谢谢’，希望《三湘都市报》帮我向这些乘客们说声‘感谢’。”

都市快拍



挡雪神器

2月12日中午，长沙城区突然降雪，开福寺路上，行人使出各种方法挡雪。一名老人把围巾罩在头上(上图)，一名年轻人把椅子倒扣在脑袋上(左图)。

记者 童迪 摄

货车侧翻，“卡”住两条高速

本报2月12日讯 受雨雪天气影响，今天上午，在沪昆高速和京港澳高速交界的湘潭市岳塘收费站附近，一台大货车发生侧翻，一死两伤，致南北、东西两条交通大动脉实行交通管制，大量车辆滞留。

今天上午9时09分，湘潭市消防指挥中心接到报警：在沪昆高速潭邵段湘潭市岳塘收费站以东1055公里处，一辆大货车侧翻，车上有3人严重受伤被困，交警已对现场进行警戒。

9时18分，消防人员到达现场，配合高速交警对道路进行全封闭。经现场查看，一辆牌照为鲁Q·B7469的大货车侧翻在道路的超车道上，驾驶室撞向中央隔离带护栏，3人被困在驾驶室内。经医护人员确认，其中一人已无心跳和脉搏，其他2人受伤严重。

受这起事故的影响，京港澳高速1528公里处转沪昆高速往西，以及沪昆高速潭邵段岳塘收费站附近以东

1055公里处实行临时交通管制，京港澳高速南北双向转沪昆都造成交通拥堵，通行缓慢。事故发生后，高速交警及时发布微博，建议过往车辆绕行。上午11时30分左右，受阻路段交通恢复正常。(朱先生提供线索，奖励50元)

■三湘华声全媒体记者 刘晓波
通讯员 朱亚军

延伸

省高速公路继续开启“抗冰模式”

本报2月12日讯 今日，湖南省内大部分地区又开始下雪，高速公路“抗冰模式”继续开启。

日前，省高速公路管理局派四组高速公路抗冰保畅督查组分赴娄底、张家界、湘西、怀化、岳阳等高速公路冰情相对突出的市州督查。

■三湘华声全媒体记者 侯小娟

关注老人儿童 预防反复感冒

冬春季节，寒气逼人，也是感冒的高发期。气候多变、昼夜温差悬殊很容易造成人体免疫系统紊乱，病毒乘虚而入，引发感冒。老人、儿童免疫力较弱，更是易感人群。

感冒后人们往往通过口服或静注抗生素等药物治疗，然而感冒大多具有自限性，需要近七天的恢复期，药物对缩减感冒疗程作用并不大。因此，应对冬季流感，当以预防为主。勤通风，多喝水，适量户外运动，适时增减衣物，多摄入维生素C，现在还有一些生

物制剂可以通过调节人体免疫系统预防感冒，例如九芝堂的斯奇康注射液，斯奇康通过调节机体细胞、体液免疫，刺激网状内皮系统，激活单核-巨噬细胞，增强免疫功能。目前在临床上对感冒、哮喘等呼吸疾病有显著疗效，并且无副作用，特别适合隆冬季节用来预防感冒。

寒冬感冒频发，当以预防为主，治疗为辅。适量运动，勤通风，配合使用斯奇康增强免疫力，远离感冒困扰。



奇怪符号，可能小偷在“踩点”

“×，+，ZG”，如果你家门口突然出现这些奇怪的符号，那你就得当心了，这很可能是小偷踩点留下的记号。

家住长沙某大型社区的余先生，过年放假期间选择回老家与家人团聚，其所租的房屋则空着。当他节后回到住所时，发现门口白墙上画上了之前根本不存在的奇怪符号，他家大门的右侧墙面上被蓝色的粉笔画了一个“◇”字样，相比满是灰尘的白色墙体，这“◇”记号的粉笔灰显得非常新。

“估计是哪家邻居的小孩在墙上画着玩的”，余先生一开始并没太在意这件事情。但随后，他越想越不对，自己家住顶层六楼，对面房屋长期无人住，在这个单元平时就很少看到有小孩嬉闹。一向谨慎的余先生立即上网查询，才发现许多地方出现过类似的事情，原因多为小偷踩点的记号。有点紧张的他立刻去社区派出所咨询，民警让他检查门是否存在被撬的痕迹、有无丢失财物，他发现自己家既没被撬也没丢失东西，算是虚惊一场。

提醒
96258专业的锁具师傅张元红提醒，“过年期间，家中无人，是盗窃案件发生的高峰期，市民回家应检查门口墙壁上是否有特殊记号，防盗锁是否安全，如果发生钥匙无法畅通旋转或者堵塞等情况，建议更换防盗性能高的金点原子超B级锁芯”。

- 计划行动
- 有4、5间屋子可偷
- 很有钱
- 危险，避开
- 小心恶狗
- 警察多
- 当心邻居
- 有警报器
- 容易被人撞见危险
- 无人防备
- 无人居住
- 单身女人居住
- 1个孩子 两个女人 1个男人
- 家中有人在政府部门工作
- 没有值钱东西可偷
- 不必进入
- 网络公布的“小偷做记号”密码图标



智能马桶盖 如厕大改善

天空飘起鹅毛大雪，冬日里96258联合智能马桶盖便民服务商推出一款新品——智能马桶盖。96258推荐的智能马桶盖安装简单，专业人员花个二十分钟对普通马桶做一个简单升级，即可有舒适的如厕享受。您家的马桶升级后，每次如厕，全自动的水洗功能代替手纸进行清洁，而且具有多种冲洗模式，不但能更彻底地清除细菌、病毒，还能起到按摩作用；温水冲洗配合暖风烘干，可移动的喷头，满足男性、女性不同冲洗需求，此外，座圈可加热，96258的智能马桶盖的操作也很简单，特别方便于老年人。96258智能马桶享国家三包政策，整机保修一年，终身维护，打进96258安装智能坐便器后一个月之内有任何质量问题包换新机。96258客户可专享三包期由一年免费延长至三年，一年包换，加热件保终身。